
13 BERGEK-LEVEAULT
BERGER-LEVRAULT (FRANCOIS GEORGE OSCAR) Besch- 

reibung der bis jetzt bekannten Briefmarken . . . 
Strassburg, 1864. Add note : *." Copies were also issued 
interleaved in stiff covers.

—— Timbres-poste. [Strasbourg, ? 1866].
12°. 7 in. 2 parts. I. ii + 48 pp. II. pp. 49-133 + (1) p. White 
wrappers without any inscription.
V1 Both parts are interleaved and there is no title-page or index 
to the work. This, and the edition described in the Catalogue with 
the date " 1865," appear to be advanced copies of a new edition in 
French, which were sent to sundry prominent collectors for them 
to correct errors and make additions to the lists before the definite 
work was published in 1867. Wanting. Copies of both parts are 
in the library of Mr. F. A. Bellamy of Oxford. These came from 
the library of Dr. A. Legrand of Paris.

—— Les Timbres-poste. Ports, 1867. [Edition with the 
" Avant-propos " dated "Juin, 1867".] Add to'note : 
This edition is also found with the name and address of 
" Fierre Mahe " on the front wrapper, as well as that of 
" Ve. Berger-Levrault & Fils," and with an advert! 
of Fierre MaWs on the back wrapper. The date on this 
variety of wrapper is "1867". Copies of the "Juin, 
1867 " edition are known interleaved and bound in green 
morocco and were probably used for presentation pur­ 
poses. One of this kind is in the library of Mr. F. A. 
Bellamy of Oxford. This came from the library of Dr. 
A. Legrand and contains numerous notes in his hand­ 
writing. Part II. of the 1867 edition, which was to have 
consisted of "Essais et timbi 
published.

BERLEFSCH (M. C.) United States Private Proprietary 
stamps. Check and price list. Prices revised to July 
1st, '99. New York, [1899] 

16°. Si in. (321 nn. Coloured caper 
mting,

BERLIN. (INTERNATIONALE POSTWERTZEICHEN - AUSSTEL- 
LONG.) Eatalog . . . Berlin, 1904. Add to note : Th 
is also an interleaved edition of the work bound in leather.

—— (BEICHS-POSTMUSEUM) See BECK (C.) Das Reiehspost- 
museum und seine Markenbestande. 1908, 16r

BERNELLE (JuLEs) Vocabulaire philatelique pour la eon- 
naissance des adresses des colfectionneurs et des mar- 
chands de timbres-poste de 1'univers. Suivi de la lisle 
generate des Societes et journaux philatelique. Ren- 
fermant environ 3000 adresses, recueillies par J. B. . . . 
1 re edition. Marseille, 1899. 
8°. 7 in. iy. + 131 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
%* Wanting.

BERNSTEIN (I. J.) British stamps used abroad and 
cellations.

[Boston, Mass., Mekeel, Severn, Wylie Co., 1908.' 
4°. Hi in. 1 leaf.
V Reprinted from " Mekeel's Weekly Stamp News " of February 
22, 1908, having been reprinted there from the " Stamp Collectors 
Annual," 1905 and 1908. Published in this form for insertion in 
stamp albums. Mt3. St. Pamph, 135 (5)

BEROVILLE (B. DE) Les Timbres-poste. Les collect:_ 
neurs. Collections. Albums. Falsifications. Par B. de 
B. [Bibliotheque d'Ombres et Lumiere. 1 re 
No. 3.] Paris, Bureaux d'Ombres et Lumiere, [ 
8°. 8$ in. 32 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 149 (10)
BERTHOLD (VICTOR M.) Bartels' catalogue and reference 

list of the United States stamped envelopes. . . . Third 
edition. Edited by V. M. B. Boston, Mass. 1904, 
[Edition de luxe.]
\* The same as the ordinary edition except that the pag<» measun 
about 9) inches wide in place of about 8} inches. The edition de 
luxe consisted of 25 numbered copies of which this is no. 12.

BESTELMEYER (A.) Catalog uber Briefmarken, ganze 
Converts, Postkarten und Streifbander der Briefmarken- 
Handlung en gros und en detail von A. B.

Bambmg, [1887].
8°. 7 in. 48 pp. Coloured paper wrapper.
•_• Wanting. There is a copy in the philatelic library of Mr. F. A. 
Bellamy, of Oxford.

BICKEL (A. J.) The Directory of Indiana philatelists. Con­ 
taining the names and addresses of the active stamp 
collectors residing in Indiana. . . A. J. B. and H. E. 
Parker.
Goshen [sic], Ind., A. J. Bickel and B. E. Parker, [1899]. 
16°. 5} in. (8) pp. Mis. St. Pamph. 143 (4).

BICKERS (S. F.) The British Empire stamp exchange 
medium, second edition. Cork, 1903. Add to note: and 
for the third edition see JOHNSON (G.)

BIJOUX (J. 0.) Souvenir de la visile ducale. lie Maurice, 
aout 1901. Part-Louis, Mauritius, 1902. 
4° 10J in. (6) + iv + 115 + (3) pp. Paper wrapper.
*.* The work gives a description of the visit of the Duke and 
Duchess of Cornwall and York (King George V. and Queen Mary)
•-"•-•• - --- - - i 30 and 112 are philatelic
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the island of Mauritiu On pages 3 
s of Maurinotes concerning the collections of Mauritius stamps of M. Albert 

RaeaudM. Louis Huguin, etc. There is a copy of the work in the 
library of the British Museum with the Press Mark 9061. dd. 12.

BLACKBURN (A. D.) should read BLACKBURN
(ARCHIBALD, D.). 

BOGERT (E. E.) See LUNDY (F. o. c.) The Fiscal catalogue.
Compiled by F. G. C. L. (and B. B. Bogert) [1893], S°. 

BOGERT AND DURBIN CO. See SCOTT Co. LIMITED
(J. W.) A check and price list of the 1894-5 series
United States stamps printed by the Bureau, Engraving
and Printing. Third edition [1896], 16°. 

BOIS (HENRI P£NE DU) International edition. Le Grand's
manual . . . New York, [1896]. ".• Delete " Wanting,"
a copy having been presented to the library by E. D.
Bacon. Nearly all the copies of this work were destroyed
by a fire and only a very few are known.

Press mark 2709. 
BOLAFFI (ALBERTO) Catalogue illustre des timbres-poste

d'ltalie et des anciens Duches Italiens avec les prix
auxquels on peut se les procurer chez A. B.

Turin, [1907].
8° 6* in. 47 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 141 (6).
BOLIVIA. LARA (M. de). Breve noticia sobre las cubiertas 

timbradas y sellos usados por las oficinas de correo del 
departmento literal de Bolivia como signo de franqueo 
desde 1872 hasta 1879. [Santiago de Chile, 1898.]

BORNE (SAMUEL OSSA) Sellos de franqueo. Presunciones 
de falsificaci6n de estampillas de correos de Chile. 
Biblioteca de la "Bevista Postal."

Santiago de Chile, 1898. 
8°. 11 in. 32 pp. (1) plate. Coloured paper wrapper. 
V The edition was limited to 50 copies. The work was reprinted 
with a few alterations, from the " Annies de la Sociedad Filatelica 
Santiago," vol. IV. pp. 49-73. Mis. St. Pamph. 145 (16).

BJ3RRESEN (M.) Freisliste. ... Add:
- —— 1891. No. 7. Drammen, Norwegen, 1891. 
8°. 7J in. 19 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper. 
V Wanting.

- —— Marts 1891. No. 8.
Drammen, Norwegen, 1891. 

8°. 7| in. 20 pp. Coloured paper wrapper.

BOSCH (Josfi) Guia filatelica. . . . Buenos Airei, 1891. 
Add note: •/ Pages 67-96 of this work were also pub­ 
lished as a separate pamphlet with a new title-page and 
coloured paper wrapper. The title-page and wrapper 
reads " Catalogo de sellos postales Argentines, Uruguayos 
y Paraguayos hasta 1891. Jos^ Bosch. .Editor. Buenos 
Aires." Mis. St. Pamph. 152 (10).

BOSNIA AND HERZEGOVINA. S . . . D. Uber die 
Entstehung der 4 Umrandungsarten der neuen Bosnien- 
Ausgabe 1906. [Wien, 1907.]

BOSREDON (PH. DE) Monographic des timbres fiscaux 
mobiles de la France. . . . Pans, 1874. Alter the note 
after [Special edition . . .] to read: copy of the last is 
wanting.

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.




